

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750  
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.487

Sábado 5 de Diciembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## FRANCO ENTREGA LOS DIPLOMAS Y PREMIOS a los vencedores DEL III CONCURSO I. DE FORMACION OBRERA

### El Generalísimo se interesó por los pormenores del certamen y examinó algunos trabajos

### ▲ Un joven alemán obsequió a Su Excelencia con una vidriera policromada

### La presencia del Caudillo fué acogida con nutridos aplausos

Madrid, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha entregado los títulos y premios a los campeones y subcampeones del III Concurso Internacional de Formación Profesional Obrera, organizado por el Departamento Central de Trabajo del Frente de Juventudes. Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de los ministros secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y de Trabajo, señor Girón; jefes de sus Casas Militar y Civil, segundos jefes y ayudantes de servicio, recorrió detenidamente la Exposición de trabajos que se había instalado en los salones del palacio de El Pardo.

Allí fué cumplimentado el Caudillo por los embajadores de Portugal, Alemania y Suiza; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola; el vicesecretario de Secciones, señor Pradera; el teniente general Moscardó; el señor Pérez Viñeta, secretario nacional del Frente de Juventudes, y el jefe central de Trabajo del Frente de Juventudes, don Antonio Almagro.

El Caudillo se interesó de los pormenores de este Concurso y examinó algunos de los trabajos que se exponían. Después, acompañado de las citadas personalidades, entró en el salón de «Pasos Perdidos», donde le esperaban los 67 aprendices que han participado en «La olimpiada del trabajo», de los cuales dieciocho son alemanes, nueve portugueses, nueve marroquíes, dos franceses, cuatro

suizos, un inglés y veinticinco españoles. Asistieron también al acto los representantes de las empresas a las que pertenecen los aprendices y un grupo de observadores que han asistido a la olimpiada en representación del Brasil, Egipto, Suiza, Francia, Colombia, Perú, Nicaragua, Venezuela, Méjico y Turquía, así como el director general de Marruecos y Colonias.

#### APLAUSOS AL CAUDILLO

La entrada del Caudillo en el salón fué acogida con grandes aplausos. En primer lugar, el delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció un discurso, en el que dijo que hace diez años surgió en el Frente de Juventudes la idea de montar un concurso que estimulara las aptitudes profesionales de las juventudes para despertar en ellas el afán de superación en el conocimiento de sus oficios y les proporcionara la satisfacción y el orgullo de la obra bien realizada. La inventiva del Movimiento entendió que junto a un exponente poético, alegre y deportivo debía significar, además, la potencia para elevar nuestra producción y contribuir al progreso industrial y agrícola de nuestra nación. Así nació la obra que denominamos «Voluntad de resurgimiento», que en todo momento ha merecido cálido apoyo de Su Excelencia el Jefe del Estado.

El delegado nacional del Frente de Juventudes terminó ofreciendo al Caudillo esta obra, con la firme decisión de acrecerla y perfeccionarla.

#### ENTREGA DE PREMIOS

Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció un discurso y seguidamente se procedió a la entrega de trofeos y premios en metálico consistentes en dos mil pesetas para los campeones y mil pesetas para los subcampeones, además de cartillas de la Caja Postal de Ahorros por un total de veinticinco mil pesetas.

#### LOS PREMIADOS

Los primeros premios de las distintas especialidades han sido otorgados a Werner Seulen, alemán, electricista instalador; Fritz Kriwen, alemán, electricista bobinador; Wilfried Fredler, alemán, estator; Francisco Quilez de Benito, español, montador de radio; Martín Pages Erges y Luis Merino Bermejo, españoles, torneros, en categoría A y B, respectivamente; Julián Inigo Rojas y Miguel A. Molina, españoles, ajustadores, en categoría A y B; José Esteban Núñez, español, fresador; Lorenzo Morrillo Tejada, español, cerrajero; Ahmed Butcher Urriaghi, marroquí, tallista en madera; Feliciano Rodrigo, carpintero de taller; Manuel Vázquez Zaragoza, español, ebanista; Klaus Schumacher, alemán, cajista; Francisco Alcalá Caselles, español, encuadernador; Herman Brasellman, alemán, proyectista litógrafo; Eugenio Arriola Cortés, español, delineante; Heinz Hansen, alemán, chapista; Francisco Verdugo Díaz, español, modelista de fundición; Antonio Rodríguez Caracedo, español, vidriero artístico; Juan Ruiz Paena, español, matricero; Manuel Navarro García, español, matricero.

Cada uno de los campeones y subcampeones recibieron de manos de Su Excelencia el trofeo y diploma correspondientes y seguidamente se acercó al estrado el subcampeón internacional de vidriera artística, Kalus Etsel, alemán, que entregó al Generalísimo Franco una vidriera policromada confeccionada por el joven artista, en la que figura el escudo de la ciudad

de Wuppertal y la leyenda «Al Caudillo de España, una, grande y libre. La ciudad de Wuppertal.» Su Excelencia el Jefe del Estado examinó el artístico obsequio y agradeció esta atención al joven alemán, a quien dió las gracias.

Terminados estos actos, el Caudillo, después de saludar a los representantes diplomáticos allí presentes, abandonó el salón acompañado de los ministros y demás personalidades entre los aplausos de todos los asistentes a este acto.—Cifra.

## Italia y Yugoslavia acuerdan retirar sus tropas de las fronteras

Roma, 5 (urgente).—El ministerio italiano de Asuntos Exteriores anuncia que Italia y Yugoslavia han convenido en retirar sus tropas de las fronteras del disputado territorio de Trieste.—Efe.

## La propuesta soviética de conferencia en Berlín, aceptada en Las Bermudas

### Churchill insiste en ponerse en contacto con Moscú

### ▲ Pero Eisenhower recomienda obrar con cautela

Tuckers Town (Bermudas), 5 (4 t.).—El jefe del Gobierno británico, Churchill, dijo en la sesión de apertura de la Conferencia de los «tres grandes», celebrada ayer, que existen «nuevos puntos de vista» en el Kremlin y que Occidente no debe desperdiciar una ocasión de establecer contacto con los dirigentes soviéticos, según informaciones de fuente autorizada. Sin embargo, el Presidente Eisenhower dijo a Churchill y al primer ministro francés, Laniel, que no sabía «si se trataba de un nuevo vestido soviético o del mismo, rehecho».

El comunicado número uno de la Conferencia se limita a decir que los «tres grandes» revisaron la situación mundial. Se cree que la cuestión relativa a la respuesta a la proposición rusa para una Conferencia de los «cuatro grandes» será tratada en la segunda sesión que se celebrará hoy.

Por su parte, el Presidente Eisenhower encareció que se guarde cautela en lo que respecta a una aproximación a Rusia, según los mismos círculos.

#### ACEPTADA LA REUNION DE LOS «CUATRO» EN BERLIN

Tuckers Town (Bermudas), 5.—

Los altos representantes de Estados Unidos, Inglaterra y Francia han aceptado, en principio, la propuesta rusa para una reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro» en Berlín. Círculos bien informados dicen que la decisión fué tomada de una reunión especial que duró media hora, después de la sesión inaugural. Los ministros, en una reunión celebrada con anterioridad, habían fijado una reunión para esta mañana con el fin de estudiar minuciosamente la propuesta rusa.—Efe.

## Las RELACIONES ANGLOPERSAS REANUDADAS

### Día de luto nacional, dice Kachani

Teherán, 5 (urgente).—El Gobierno persa anuncia que ha reanudado las relaciones diplomáticas con Inglaterra.—Efe.

«DIA DE LUTO NACIONAL», DICE KACHANI, Teherán, 5 (4 t.).—El poderoso jefe religioso persa, Ayatollah el Kachani, ha manifestado que hoy es «día de luto nacional», por haber anunciado el Gobierno la reanudación de relaciones diplomáticas con Inglaterra. Dijo que Norteamérica ha presionado para esta reanudación.—Efe.

#### TEXTO DEL COMUNICADO

Londres, 5 (4 t.).—El texto del comunicado oficial acerca de la reanudación de relaciones diplomáticas entre Persia e Inglaterra es el siguiente: «El Gobierno de Su Majestad y el Gobierno persa han decidido ahora reanudar sus relaciones diplomáticas y proceder al intercambio de embajadores sin demora. Precederán en consecuencia en el momento más próximo posible para negociar un arreglo de la disputa del petróleo, que ha nublado recientemente las relaciones entre ellos. De esta manera completarán el restablecimiento de su tradicional amistad.

Confían en que, con buena voluntad, puede ser alcanzada una solución que tenga en cuenta las aspiraciones nacionales del pueblo persa, con respecto a los recursos naturales de su territorio y que, sobre bases de justicia y equidad, salvaguarden el honor y los intereses de ambos pueblos.

De esa forma—termina el comunicado—se espera que se habrá realizado una verdadera contribución para el bienestar de los dos pueblos y para la causa de la paz y de la cooperación internacional.»—Efe.

### Incendio en un edificio en Cantimpalos

#### Se produjeron pérdidas por valor de 45.000 pesetas

Sobre las doce y media de hoy, se produjo un incendio en Cantimpalos, en la casa propiedad de don Luis Gómez Lobo, situado en el barrio de Cantarranes, quemándose la parte alta y sufriendo desperfectos los dos pisos de la misma y las casas colindantes.

En la extinción del incendio colaboraron los vecinos del pueblo, acudiendo al lugar del siniestro las autoridades y Guardia Civil. El Servicio de Incendios de la capital, al mando del señor Ibarondo, se desplazó a dicha localidad por si fueran necesaria su actuación, limitándose dicho señor a trabajos de inspección.

No hubo que lamentar desgracias personales y se ignoran por el momento las causas del fuego, que ha ocasionado pérdidas por valor de cuarenta y cinco mil pesetas.

### En señal de duelo por el accidente de Somosierra, se aplaza el festival taurino de Madrid

Madrid, 5.—Con motivo del accidente de aviación ocurrido ayer tarde en las cercanías de Somosierra, y en señal de duelo, el festival taurino que estaba anunciado para esta tarde, patrocinado por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, a beneficio de la Campaña de Navidad, ha sido trasladado al próximo jueves.



Es una fotografía del ayer, si. De la época ya casi relegada al olvido, de los poisiones. Estas damas, con el atuendo que en otros tiempos hizo furor, muestran también la sombra de su vida, hizo compañera inseparable de las señoras. Hoy quizá nos riamos de su vestimenta, pero si ellas vieran muchas de las que ahora se llevan...

## Han muerto dos de los heridos en el accidente de aviación de Somosierra

### ▲ Los trabajos de salvamento se realizan con grandes dificultades

### Dentro del aparato hay numerosas personas carbonizadas

Somosierra, 5.—Diez de las treinta y dos personas que viajaban en el avión de la línea de Bilbao a Madrid consiguieron salvar la vida, aun cuando resultaron con heridas y heladuras de diversa gravedad. El aparato siniestrado sufrió, al parecer, un golpe de viento que le hizo descender unos centenares de metros y embestir contra el pico más ingente de Sierra Cebollera, el llamado Cebollar Grande, en cuya cara norte se estrelló el avión, de metro y de ala derecha. Aunque el golpe no debió ser muy violento, se incendiaron poco después los dos motores, completando la catástrofe. El avión se encuentra en una pequeña llanura, en un lugar rodeado de piedras y de pequeños matorrales. Sólo conserva intacto un par de metros de fuselaje, en la parte de la cola. Dentro del aparato hay numerosas personas carbonizadas, y alrededor de él, incluido a distancias de más de cien metros, fueron localizados los heridos.

Los trabajos de salvamento continuaron durante toda la noche en medio de una lluvia torrencial, que a trescientos metros del puerto se convertía en una ventisca helada. A las tres y media de la madrugada salió la primera expedición de socorro con mantas, licores y un médico militar, capitán de Aviación, y a continuación, a las cinco de la madrugada y a las seis y media, salieron otras dos.

#### LLEGADA DE FAMILIARES DE LOS OCUPANTES

Los ministros y todas las autoridades cooperaron personalmente, bajo la lluvia, en la organización de las patrullas de socorro y en la petición de auxilio a Madrid, especialmente de linternas potentes o en la de antorchas que resistieran la fuerza del viento que apagaba las ramas de pino que, untadas de resina, intentaron utilizarse.

Entretanto, fueron llegando también familiares de los ocupantes del avión siniestrado. Se han registrado las naturales escenas de dolor.

#### FALLECEN OTRAS DOS PERSONAS

La asistencia prestada a todos los heridos, salvo en casos especiales, ha consistido en suministrarles dosis

## AUMENTO en 146 millones de metros cúbicos el caudal embalsado

### Y la energía eléctrica en 25 de kilowatios-hora

Madrid, 5.—En 146 millones de metros cúbicos aumenta el volumen total de agua embalsada en relación con el sábado 28 de Noviembre. Se dispone de 1.799 millones, equivalentes al 22 por ciento de la capacidad total de los pantanos. La reserva de energía eléctrica disponible ha aumentado en 25,1 millones de kilowatios-hora. Existen en la actualidad 408,9 millones, o sea el 15,1 por ciento de la que debería haber si los embalses estuviesen completamente llenos.—Cifra.

de cardiazol, de morfina y, sobre todo, reanimarlos del estado en que se encontraban a causa del frío sufrido. La primera expedición que regresó de la montaña lo hizo a las siete de la mañana. Trajo noticias sobre el estado de los heridos, dando cuenta de que había fallecido la señora que la patrulla del cura párroco de Somosierra había encontrado con las piernas destrozadas. También esta patrulla comunicó la muerte de don Alfonso Pison, a su esposa, produciéndose una trágica escena.

A las 9,15 una segunda patrulla trajo al primer herido, don Paul J. Douglas, súbdito americano que con algunas pequeñas lesiones, presentaba heladura en el pie izquierdo. El señor Douglas hubo de ser bañado en camilla, entre riesgos extraordinarios, ya que los «ceps» no pudieron ser utilizados, e incluso uno de ellos volcó, produciéndose tres heridos leves. El señor Douglas se reanimó rápidamente.

#### MAS REFUERZOS PARA EL SALVAMENTO

Como era absolutamente imposible cubrir el servicio con los ochenta hombres que estaban entregados a él, se pidieron nuevos refuerzos y nuevas unidades, llenas de abnegación, de las fuerzas de la Guardia Civil, Ejércitos de Tierra y Aire y numerosos paisanos de los pueblos próximos formaron nuevas patrullas de socorro.

#### DIEZ SON LOS SUPERVIVIENTES

Madrid, 5.—El ministerio del Aire ha facilitado a las dos y media de la tarde una relación de los supervivientes del «Bristol» de Aviación y Comercio que anoche se estrelló en la sierra Cebollera. Según dicha relación, los supervivientes, hasta ahora, son: el comandante Canete, primer piloto, un as de la aviación comercial española, con más de un millón de horas de vuelo. Segundo piloto, capitán Barcen. Don Gonzalo Fernández, Señor Romero; todos estos tripulantes del aparato. Los pasajeros: don Joaquín Sáinz, don Javier Mugica, don Paul Douglas, americano, don José María Oriol y Urquijo, don Eduardo Goyoga Garamendi, don Jesús Martínez.

La compañía propietaria del avión

## Viajero



Ilustre viajero es, desde luego, este caballero representado en la estatua ecuestre. Se trata de una estatuilla del mariscal Joffre, transportada en un camión al lugar donde iba a ser instalada. Y su paso ante la famosa torre Eiffel ha sido sorprendido por el fotógrafo.

CRONICA DE LA CIUDAD

Que Segovia está vinculada de manera entrañable a la gloriosa Artillería española, es algo que está en el ánimo y en el corazón de todos.

Ayer para los artilleros y, por tanto, para la ciudad, fué día de gala. Fueron muchísimos los segovianos que asistieron a la solemne misa oficiada en la iglesia parroquial de San Miguel para adherirse a la brillante ceremonia religiosa, y a pesar de lo despacible del tiempo, gran cantidad de público se situó en la plaza de Franco para presenciar el impecable desfile de la Academia, formada ante las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, subrayando así la simpatía que se siente por los que hoy estudian en la Academia y después, al pasar a otros lugares de la Patria, llevarán consigo, de manera imborrable, el nombre de Segovia, donde pasaron los mejores años de su juventud.

Por la noche continuó la gala y hubo una brillante fiesta en la Academia, a la que acudió lo más selecto de nuestra juventud.

Hoy la conmemoración ha tenido un tono más triste. De nuevo la Academia formada ha desfilado por las calles de la ciudad, camino de la iglesia de San Miguel para asistir a unas solemnes honras fúnebres en el desfile de los artilleros que fueron su vida por la Patria. Su paso ha sido seguido con la misma simpatía que el día anterior. Pero esta alegría ha dado paso a un ambiente de emoción religiosa, tanto en la ceremonia como después, cuando en el patio de Orden del Alcázar se ofrecían coronas de laurel bajo las lapidas donde están grabados los nombres de tantos artilleros que supieron hacer, en aras de España, el supremo holocausto de su vida. Y presidiendo los nombres, los de Daoiz y Velarde, héroes inolvidables de la Independencia española.

Con estas líneas queremos hacernos eco de los sentimientos de la ciudad hacia sus artilleros y adherirnos una vez más a estos actos, tan llenos de emoción y de vida, que han celebrado la Academia y el Regimiento de Artillería, que son cuna del honor y del heroísmo.



Información Local

Reunión de la Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales

Precios fijados para la semana del 6 al 12

Se amplía hasta el día 15 el plazo para la adquisición del carnet de tratante

Ayer, a las siete de la tarde, celebró su reunión semanal la Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, y asistieron la totalidad de los miembros de la misma.

Primeramente, el secretario técnico de Abastos informó a la Junta de que se había recibido de la Comisaría General un impreso que permitirá saber en todo momento los precios que en otras provincias rigen para los distintos artículos.

A continuación el gobernador civil da lectura al informe que presenta el citado secretario técnico de Abastos, de su viaje a los puertos del Norte, señalando los favorables resultados obtenidos para que nunca puedan estar desabastecidos de pescado los mercados de nuestra ciudad. En la forma de envío directo en que se ha montado el servicio, permitirá incluso abastecer el mercado de Avila.

Informa el presidente de la Comisión de frutas y productos hortícolas, señalando que la única variación en los precios es de la manzana de segunda clase, con un alza de cincuenta céntimos, y las nueces que se bajan en igual cantidad.

Hablando del problema de la uva, afirma que los industriales no tienen inconveniente en desplazarse a Murcia o Almería para traer al mercado este producto que escasea aun en las zonas productoras. En verduras los precios son iguales.

En carnes también se mantienen los mismos precios. Se hacen algunas denuncias sobre determinados establecimientos que no cumplen lo ordenado por la Junta y el presidente de la misma dice que tomará las medidas que se estimen convenientes para cortar de raíz los abusos.

Se amplía el plazo para adquisición del carnet de tratante hasta el día 15 del próximo Enero. Con tal motivo se aclara, después de intervenir varios vocales, que los tratantes tienen obligación de proveerse del carnet de tratante en la Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería, según está legislado, y de presentarle en el matadero cuando actúen como entradores. Cuando el entrador no es tratante, sino que el ganado que envía al matadero es de su propia producción, es sólo ganadero, y tiene que presentar la cartilla o tarjeta de identificación sanitaria que se expide por los inspectores veterinarios municipales. Con ello termina la reunión.

Los precios que regirán para la semana del 6 al 12 serán los siguientes:

- FRUTAS (Precio venta al público)
Manzana 1.ª, 5,50 pesetas.
Id. 2.ª, 4,25.
Id. 3.ª, 2,50.

- Id. Asturiana, 2,25.
Peras Roma 1.ª, 5,00.
Id. 2.ª, 3,75.
Naranja nueva Navel, 3.
Naranja corriente, 2,70.
Naranja Mandarina, 3.
Granadas, 2,90.
Chirimoyas, 8,00.
Castañas, 3,50.
Melones de Levante, 4,00.
Membrollos, 2,50.
Limonos 1.ª, 6,70.
Higos secos «Cuello Dama», 6,50.
Id. «Granillo», 5,25.
Nueces, 9,50.

- VERDURAS
Acelgas, 2,00.
Espinacas, 3,75.
Repollós, 1,30.
Berza, 1,00.
Zanahoria fina, 3,00.
Nabos finos de mesa, 2,00.
Coliflor descargada, 3,00.
Cardo, 3,00.
Cebollas, 1,25.
Escarola, 3,00.
Tomate de Alcira, 4,50.
Remolacha, 3,00.
Ajos, 9,75.
Lombarda, 2,00.
Patatas, 1,70.

- PESCADOS
Agujas, 4,25.
Atún, 15,00.
Bacalao, 5,75.
Besugo, 8,50.
Bogas, 3,75.
Boquerones, 5,50.
Brecas, 4,50.
Caballa o verdel, 5,00.
Calamares, 15,00.
Cinta o sable, 5,50.
Congrio abierto, 15,00.
Id. cerrado, 10,00.
Id. cabeza, 10,00.
Chicharro, 4,00.
Chirlas, 5,00.
Gallos, 12,00.
Merluza, 25.
Pancho, 6,00.
Pescadilla gorda, 15,50.
Id. terciada, 13,50.
Id. ración, 10,00.
Id. con tripa, 8,00.
Sardinas, 6,50.
Sardinillas, 5,00.
Sardinas alachas, 5,50.
Bertorellas, 6,50.
Voladores, 5,50.
Palometa, 6,50.

- CARNES
Vacuno
Carne de 1.ª, 27,00.
Id. 2.ª, 19,00.
Id. 3.ª, 10,50.
Lanar menor
Pierna y chuletas, 22,00.
Paletilla, falda y pescuezo, 20,00.
Lechal, clase única, 28,00.
Lanar mayor
Pierna y chuleta, 17,00.
Paletilla, falda y pescuezo, 15,00.

Un industrial de San Ildefonso gravemente herido ayer en accidente de automóvil

El suceso ocurrió en las primeras horas de la noche en las proximidades del Puente de Segovia

Sobre las seis y media de la tarde de ayer sufrió un grave accidente de automóvil en las proximidades del puente de Segovia, don Cándido Robledano Sanz, de 63 años, vecino de San Ildefonso.

El señor Robledano estuvo ayer en la feria de Turégano y al regresar a su domicilio en una furgoneta que él conducía fué víctima de referido accidente, en el que resultó herido de gravedad, desconociéndose las causas que le motivaron.

Pocos minutos después de ocurrir el triste suceso pasó por aquel lugar de la carretera un coche del Patrimonio Nacional y el chófer de referido vehículo se apresuró a prestar al señor Robledano los auxilios necesarios, recogiendo del suelo sin conocimiento, llevando al herido con toda rapidez a su domicilio, en donde recibió asistencia facultativa, siendo trasladado después a la Policlínica del 18 de Julio, de esta capital.

El accidentado presenta varias heridas en diversas partes del cuerpo y sufre, además, intensa conmoción cerebral, de la que no había mejorado aún esta mañana.

El accidente presenta varias heridas en diversas partes del cuerpo y sufre, además, intensa conmoción cerebral, de la que no había mejorado aún esta mañana.

MULTADOS CON 10.000 PESETAS Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTO

Gobierno Civil.—Para el debido conocimiento y ejemplaridad he de hacer público que como consecuencia de los datos suministrados a la Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales en la reunión de hoy, he acordado imponer a don Calixto Cantalejo González y a doña Jacoba Garrido multa de diez mil pesetas que, como ya se advirtió en otras anteriores, lleva anejo el cierre del establecimiento que ambos industriales explotan en el barrio de San Lorenzo y la retirada de la licencia municipal que les autoriza.

Segovia, 4 de Diciembre de 1953. El gobernador civil.

Suscripción abierta por las Hermanitas de los Pobres para la adquisición de un lavadero mecánico

Suma anterior, 37.967 pesetas.
Don Eleuterio Mayo, de Navas de Oro, 25 pesetas; un desconocido, 5; un donante, 1; don Martín Cabeza, 1,50; don Filomeno Lázaro, 15; señora viuda de Martín García, 5; doña María de Blas, de Otero de Herreros, 5; señorita Francisca Montenegro, 100.

Suma y sigue, 38.244,40 pesetas.

Los donativos podrán ser entregados al reverendo padre Francisco García, misionero del Inmaculado Corazón de María y en cualquiera de los siguientes establecimientos de la ciudad: Hija de Casimiro Fernández (confitería), Cervantes, 26; farmacia Gallego, Juan Bravo, 31; «El Alcázar», plaza de Franco, 10; farmacia de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2; y en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con 50 pesetas, número 399. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 99.

- Lechal, clase única, 28,00.
Ternera
Carne de 1.ª, 37,00.
Id. 2.ª, 26,00.
Id. 3.ª, 20,00.
Huesos de vaca, 2,00.
Id. ternera, 1,00.

CERDO

- Tocino, incluido lo de veta, 18,00.
ULTRAMARINOS
Alubias blancas gallegas, calidad normal y buena, 8,70; baja 0,30.
Alubias blancas de León y La Bañeza, 11,50.
Alubias pintas de León y La Bañeza, 7,75.
Arroz, clase O, 8,00.
Sopa de fideos y menuda, 10,00.
Por su parte, el diputado J. Tri-Garbanzos, 6,25; baja, 0,25.

DIA DE LA MADRE

El regalo más dulce

CASA CANTALEJO

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Carlos García y García

Que falleció en Madrid el día 7 de Diciembre de 1952
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Esperanza de Frutos; hijo Roberto; hermanos Benito, Antonio, Pilar, José Antonio y Arturo; sobrinos y demás familia,
Agradecerán la asistencia
La misa de funeral que se oficiará el lunes, día 7, en la iglesia parroquial de San Esteban, a las nueve y media, y las que se celebren el mismo día en la iglesia de los Padres Misioneros, a las ocho de la mañana, y el día siguiente, a las nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

DE SOCIEDAD

Regresa el prelado de la diócesis

Ha regresado a Segovia el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico. Nuestro amadísimo prelado, a su paso por Valladolid, visitó en su palacio, para cumplimentarle, al arzobispo, doctor García Galdaraz.

Nuestra respetuosa bienvenida al doctor Llorente Federico.

Brillante baile de gala en la Academia de Artillería

Ayer, a las once de la noche, comenzó en la sala de fiesta de la Academia de Artillería el anunciado baile de gala, uno de los actos ya tradicionales que se organizan con motivo de la festividad de Santa Bárbara. Un bien montado servicio de autobuses iba recogiendo a los invitados para trasladarlos a nuestro primer centro militar. Allí los invitados eran recibidos por comisiones de profesores y caballeros alféreces, cadetes, quienes les acompañaban hasta el lugar donde la fiesta había de celebrarse. Inútil es decir que ésta, como todas las que organiza nuestra Academia, resultó brillantísima, dándose allí cita lo más selecto de la sociedad segoviana.

Las damas y señoritas vestían elegantes vestidos de noche y los caballeros uniforme de gala con condecoraciones o de etiqueta. Asistieron al acto todas las autoridades y numerosas personas que llegaron de Madrid y de otras capitales. La sala de fiestas de la Academia estaba adornada con depurado gusto.

Se bailó animadamente a los sones de una escogida orquesta y durante el baile y después, cuando los que asistieron al acto fueron amablemente invitados, hicieron los honores de la casa, con su amabilidad característica, el coronel director de la Academia y los profesores de nuestro primer centro militar. La animación no decayó en ningún momento y la fiesta resultó brillantísima.

VIAJE

Ha regresado de Madrid el cirujano don Eduardo Barrios Bermejo, acompañado de su esposa, después de haber asistido al «VI Curso de Cirugía del Aparato Digestivo», que ha dirigido el profesor doctor González Bueno.

Ponemos a disposición señores solicitantes automóviles turismo ministerio Comercio, lista números premiados sorteo último. Consúltenos y será ampliamente informado.

«Martín Orejana»

Gestoría. San Agustín, 19

SEÑORA

al hacer sus compras, recuerde que

DROGUERIA LERIN

obsequia con Lotería de Navidad a sus clientes.

Muerte y Vida, 11

ELIAS Y SERRANO, S. L.

Ha recibido las últimas novedades en género de abrigo para señora y caballero. Abrigos de pieles en Mouton, Epilé, Rasse, etc.
Veán nuestros escaparates

PARA NACIMIENTOS. FIGURAS MUY BONITAS

Véalas en casa «EL TOLEDANO»

Esquina Plaza de Franco

SEMILLA EVANGELICA



DOMINGO II DE ADVIENTO

Austeridad de la vida

EVANGELIO DE LA MISA. (San Mateo, XI, 2-10).—En aquel tiempo: Habiendo oído Juan el Bautista en la prisión las obras maravillosas de Jesús, envió dos de sus discípulos a preguntarle: ¿Eres tú el que ha de venir o esperamos a otro? A lo que Jesús respondió: Id y contad a Juan lo que habéis visto y oído. Los ciegos ven, los cojos andan, los leprosos quedan limpios, los sordos oyen, los muertos resucitan, se anuncia el Evangelio a los pobres; y bienaventurado aquel que no tomare de mi ocasión de escándalo. Y cuando se fueron, los discípulos de Juan, Jesús empezó a hablar de Juan, diciendo al pueblo: ¿Qué es lo que salisteis a ver en el desierto? ¿Alguna caña que a todo viento se mueve? Decidme, si no, ¿qué salisteis a ver? ¿A un hombre vestido con lujo y afeminado? Ya sabéis que los que son así, están en los palacios de los reyes. En fin, ¿qué salisteis a ver? ¿Algun profeta? Esto sí, yo os lo aseguro, y mucho más que profeta. Pues él es de quien está escrito: el cual irá delante de ti disipando el camino.

REFLEXIONES.

—La Iglesia nos presenta hoy la figura austera y penitente de Juan el Bautista, como ejemplo vivo de la preparación que debemos tener para recibir la venida de Cristo a nuestras almas. Tal había de ser el que tenía la misión única y el oficio de allanar los caminos y disponer los corazones para la llegada del Salvador. La predicación del Bautista despertaba en el pueblo la sensación física de un frío vivo. Tenía todo el aliento y el olor de una mortificación penitencial en el dominio de todas las pasiones. Juan era un hombre de principios, no juguete del viento de los caprichos. Frente a las pasiones íbicas de Herodes, levantaba su voz solitaria y acusadora contra el traserca y sus cómplices. Fustigaba sin cesar la hipocresía, el orgullo y vanas exterioridades de los fariseos. Predicaba la penitencia y la oración, la austeridad de pensamientos y de conducta. Su preocupación constante era deshacer los prejuicios y la

mentalidad dominante en todas las clases sociales de Israel, que esperaba un Salvador militar con fines políticos, y no un Mesías de carácter moral y espiritual con finalidad última supraterrena.

De ahí que lo que el Bautista predicaba como precursor o heraldo, de Cristo, era un cambio de pensamientos y de conducta, no precisamente una transformación de las instituciones del pueblo judío. Sus palabras atraían a las inteligencias rectas, a las voluntades generosas y a los corazones limpios de ambiciones mezquinas. Pero suscitaban el temor y el odio de los que se sentían heridos en sus intereses o en sus conciencias depravadas y escandalosas. Por esto precisamente sus enemigos le encarcelaron.

En la soledad de la cárcel visitan a Juan sus leales amigos y discípulos. Y le cuentan la vida, predicación y milagros de Jesús. Año y medio hacía que el Bautista estaba encarcelado. Y desde la cárcel envió a dos de sus discípulos para que se entrevistasen con el Maestro de Nazaret. Quería que siguiesen a Jesús con plenitud de fe y de amor. Y así fue. A la pregunta de los discípulos de Juan Jesús responde con el testimonio irrefutable de las obras. Hace un magnífico elogio del Bautista, y los enviados comenzaron a creer y a seguir a Jesucristo.

Tú, lector, ya crees en Jesucristo. Pero ¿le sigues con el espíritu de oración, de austeridad y penitencia que predicaba Juan? De nuevo quiere venir a tí con la renovación litúrgica de la Navidad. Si le esperas con esas disposiciones, la Navidad te será pródiga en bienes de toda clase, temporales y eternos.

PHILIPS-RADIO Distribuidor exclusivo: MARTIN Azoguejo, 7. (Columba)

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS
BOINA, con alfilerito. José Canalejas, 1.

ENSEÑANZAS
ACADEMIA de Mecanografía, Profesora diplomada. Máquinas nuevas, mejor local, sitio céntrico, calefacción central, honorarios propaganda, hispano olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 1292.

TRABAJO
NECESITO pastor. Juan Valle. Mata Quintanar.

TRASPASOS
SE TRASPASA Bar Nuevo, Gascos, 1, Azoguejo.

VARIOS
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13, Segovia.

ALQUILERES
SE ALQUILAN dos habitaciones independientes para oficinas, taller de modista o sastre. Escuderos, 6, segundo izquierda.

VENTAS
CAMION «Studebaker» J-15; vendo. Saturnino Rodríguez, San Agustín, 5, Segovia.

AVICULTORES, ganaderos: Harina pescado máximo proteínas, harina huesos, alfalfa, conchilla, maíz amarillo, habas, avena. Viuda de José Fernández, Daoiz, 23, teléfono 1304. Segovia.

SE VENDE camión 3 H. C., 6 toneladas, bien calzado y a toda prueba. Razón: calle Escuderos, 17, principal, derecha, Segovia.

VENDO casa con cuadra, 1.600 metros terreno. San Antón, 4. Isidoro.

BICICLETAS «Dal», al contado y a plazos. Cecilio Martín, Turégano (Segovia).

VENTA de coche Fbrd, 17 HP., toda prueba; furgoneta, Informa, Gestoría Sancho, Segovia.

VIGA de lagar, con accesorios, se vende. Tratar, señor Cura de Aldea Real.

CUNA de níquel, Véndese. Cervantes, 14, segundo.

SE VENDE una viga de olmo lagar de ocho metros. Tratar, señor Gorgojo, Nieva.

LA SERRANA, S. L., vende «Ford» F-6, a estrenar, motor Hércules, gas-oil, 6 toneladas, cabina, entrega inmediata. «Chevrolet», 4 toneladas; impecables, a matricular. Talleres, Batanes, 16, Segovia.

VENDO camioneta «Citroën», 10 HP.; furgoneta «Dion Bouton», 10 HP.; coche «Matis», con motor y caja cambio «Fiab» 618. Angel Poza, Cuéllar.

AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «La Ponedora». Inmejorables resultados. Pedid folletos. Hijos Abel González, Valladolid.

CASA, buenas condiciones, aparente comercio, llave mano, vendo. Segundo. Rebollo.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

AUTOMOVILISTAS: Para la adquisición de baterías a precios más ventajosos, en Accesorios La Unión.

POR TRASLADO, vendo muebles matrimonio recién casado, con alquiler piso casa nueva. Informes, Publicidad Races.

¡ATENCIÓN, tenderos! Grandes existencias en higos Cuellodama, nueces, castañas, manzanas, peras, granadas, aceitunas gordal y barranqueñas, cacahuete, pimentón, patatas, orégano y toda clase de frutas. Almacén José Hernández y Hermanos, S. L. Fernández Ladreda, 2. Teléfono 1284.

VENDO novilla suiza, recién parida; otra abocada; furgoneta «Ford» 4, bien calzada; par machos media vida; ejes con ruedas de goma para carros, varios tamaños. Eleuterio Mayo, Navas Oro.

VENDO dos vacas lecheras, recién paridas segundo, mucha producción. Gregorio Barrio, Cantalejo.

VACA suiza, recién parida segundo, vende Mariano Antón, Escarabajosa Cabezas.

DOS NOVILLAS suizas abocadas al primero, bien preparadas, vende, Pablo Egido, Tenzuela.

VACA recién parida del segundo, abundante, vende, Librado, Aragoneses.

DESAPARECIDA del término de Bernardos, burra cerrada, abordada, desherada, Ramón Segovia arborista gastos en Bernardos.

SONRIA, POR FAVOR

POR SI ACASO

Ante el retrato de la difunta: El viudo.—¡Es asombroso, maestro! ¡Qué parecido! ¡Qué realismo! ¡Parece que va a salirse del cuadro! El pintor, que está en todo... No tema; le he puesto un cristal.

Perfumería Velasco regala, por cada 5 ptas. de compra, 25 céntimos de Lotería de Navidad. No cuesta más comprar mejor.

LUZ FLUORESCENTE rinde más-gasta menos ELECTRICIDAD-RADIO G. Moreno Crespo

Ildefonso Rodríguez, 5



# Información Local

## Solemnes honras fúnebres por los artilleros que dieron su vida por Dios y por la Patria

### Ofrenda del laurel ante las lápidas que con sus nombres figuran en la Academia

Esta mañana, a las doce, se han celebrado, organizadas por la Asociación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros, solemnes honras fúnebres en la iglesia parroquial de San Miguel, cuyo templo aparecía adornado como el día anterior. En el centro se había colocado un túmulo al que, durante los funerales, dió escolta de honor la escuadra de batidores de la Academia.

Antes de la hora señalada comenzaron a llegar al citado templo las autoridades civiles, militares y eclesásticas, y a las doce menos cuarto lo hizo la Academia formada con estandarte, escuadras y bandas de música de cornetas y tambores, la cual se situó ante las Casas Consistoriales.

A las doce en punto, mientras se preparaba el Himno nacional y las banderas presentaban armas, el estandarte, por su escolta penetró en el templo. Después lo hicieron las autoridades y, por último, la Academia.

En el presbiterio se situó el muy estimado señor don Lucas García Borreguero, que representaba al Ilustre Obispo de la Diócesis. En los lugares de costumbre, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el coronel director de la Academia de Artillería, general Sánchez Gutiérrez, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, fiscal de la Audiencia, delegado del Gobierno, coronel del Regimiento, las autoridades y nutridas comisiones civiles, militares y de la Guardia Civil. En lugar preferente, la Asociación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros y, en el centro, la Academia formada. El resto del templo estaba totalmente lleno de público, que se sumaba fervorosamente al piadoso acto.

Alcaldía el santo sacrificio del beneficiario de la Santa Iglesia Catedral, don Asterio Arévalo, asistido por dos señores sacerdotes. Un coro y orquesta interpretó una misa de Requiem. Terminado el santo sacrificio, se cantó un himno y se dió la absolución al túmulo.

### El desfile

Seguidamente salió del templo la Academia, formando frente al mismo, marchando en la plaza de Franco, dirigiéndose por la calle del Croquis. Con los honores de ordenanza, fué sacado del templo el estandarte y tomó puesto en formación. Las autoridades se situaron ante la Academia y, al dar la orden de marchar, se situaron ante la Academia, presenciando el desfile, a pesar de la lluvia que en aquel momento caía, por un público muy numeroso.

### Ofrenda de coronas

Seguidamente se celebró en la Academia de Artillería la ofrenda del laurel en memoria de los caídos. En las galerías formaron los caballeros cadetes, y en el centro del templo, de órdenes se hallaban colocadas coronas, a las que daban los caballeros alumnos y profesores de nuestro primer centro militar. En un lado del patio figuraba el estandarte con su escolta. Las autoridades se situaron en lugar preferente como la representación de la Academia de Caballería que ha asistido a estos actos que hoy se han celebrado en esta ceremonia tan solemne.

Comenzar el acto, el coronel director de la Academia, don Carlos Sánchez Merich, pronunció unas palabras que agradeció en nombre de los alumnos, a las autoridades y a los actos organizados por Santa Bárbara, así como también a los representantes de la Academia de Caballería, a quienes expresaron a sus compañeros un cariñoso saludo.

Después de los actos que hemos celebrado en honor de nuestra Patrona, en este en honor de los caídos, que nos los recuerdan. Dice el poeta que podría clasificarse en grupos: los que cayeron en la guerra y los que dieron su vida en las cárceles, frente a las tanques de los barrancos en la zona roja que querían aliarse con los traicioneros de la Patria. Todos comprendieron el alcance de sus deberes, y así obraron de esta heroica manera.

junto a ellas dando guardia. Las autoridades depositaron, al tiempo, otras coronas en la lápida central, y a continuación se cantó el himno de Artillería. Acto seguido, mientras la banda interpretaba el himno nacional, se procedió a retirar el estandarte, desfilando los alumnos en columna de honor ante las autoridades, con lo que se dió por finalizado el solemne acto.

### EN EL REGIMIENTO

En el Regimiento de Artillería número 41, a las nueve de la mañana, se rezó una misa de Requiem seguida de responso, en sufragio de los artilleros fallecidos. A esta ceremonia religiosa, que presidieron los jefes de esta unidad militar, asistió el Regimiento formado con estandarte, escuadra y banda.

### REGISTRO CIVIL

#### Seis nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Inmaculada Elisa Serrano Martín, hija de Antonio y de Matilde; Eulalia de Julián Sanz, hija de Alejandro y de Eulalia; Juan Francisco Gómez Navacerrada, hijo de Severiano y de Julia; Antonio Javier Adrián Arnaiz, hijo de Víctor y de Engracia; Fencisla Antonia Roldán Mateo, hija de Paulino y de Juana, y Francisco Javier Jiménez Arribas, hijo de Valentín y de María Teresa.

## MAÑANA SE CELEBRARÁ LA PUBLICACION DE LA SANTA BULA

### La procesión saldrá de la iglesia de S. Miguel a las 10 de la mañana

Mañana, segundo domingo de Adviento, tendrá lugar en nuestra ciudad la publicación de la Santa Bula. A las diez de la mañana saldrá de la parroquia de San Miguel la acostumbrada procesión en la que forman todas las parroquias de la ciudad con sus cruces, Seminario y Clero de la ciudad, cerrando la procesión el excelentísimo Ayuntamiento en cuerpo de Comunidad. La procesión se dirigirá a la Santa Iglesia Catedral, donde será recibida por el Cabildo, continuando la procesión por las naves del templo catedralicio, oficiándose a continuación la santa misa, en la que predicará sobre este privilegio pontificio el muy ilustre señor don Lucas García Borreguero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Con este motivo se recuerda a todos las gracias concedidas por los Romanos Pontífices a los españoles y que todos debemos apresurarnos a corresponder a ellas adquiriendo la Bula.

La Bula de la publicación anterior tiene validez hasta un mes después de publicada la siguiente, y por tanto quedará sin valor el día 6 de Enero.

### V EXPOSICION DE ARTE DE EDUCACION Y DESCANSO

El acto de apertura será el lunes, a las diez de la mañana

El lunes, día 7, a las diez de la mañana, será abierta al público la V Exposición Provincial de Arte, organizada por Educación y Descanso.

La Exposición ha de constituir un rotundo éxito por la cantidad y calidad del número de obras presentadas. La Jefatura de la Obra se muestra altamente satisfecha ante el interés demostrado por los productores que han presentado trabajos en la misma.

Permanecerá abierta durante toda la semana y el día 17 será clausurada, a cuyo acto tienen prometida su asistencia las autoridades.

Esta Exposición podrá ser visitada todos los días de diez a una y media y de cuatro a nueve de la noche.

Nota de la Alcaldía.—Han sido sancionados por esta Alcaldía, por desobediencia a los agentes de la misma, con multas de veinticinco pesetas, Eugenio de la Fuente, Joaquín e Hilidio Hidalgo y Jerónimo Antón, y con la de doscientas cincuenta pesetas Guillermo de la Fuente, por blasfemar.

Lo que se hace público para conocimiento y ejemplaridad.

### SANCIONADOS POR GAMBERRISMO Y BLASFEMOS

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña de la Serna, José Zorrilla, 45.

Para mañana, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6, y doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

# Cartelera de Espectáculos

## CINE JUAN BRAVO

DOMINGO, a las 4,30, 7,30 y 11 noche  
Último día de proyección de  
**AQUI VIENE EL NOVIO**  
por Bing Crosby, Jane Wyman y Francot Tunc. Divertida como ninguna.  
LUNES, a las 7,30 y 11 noche  
Sensacional estreno de  
**AEROPUERTO**  
por Fernando Fernán Gómez, Margarita Andrey, Manolo Morán, Juana Reina.  
Tolerada menores

## CINE CERVANTES

DOMINGO, a las 4,15 y 7,15 y 11 noche  
Butaca, 7, 10 y 7 pesetas  
Anfiteatro, 4, 6 y 4 pesetas

## CINE VICTORIA

DOMINGO, a las 4,30 y 7,30  
Butaca, 7 y 10 pesetas  
Entresuelo, 4 y 6 pesetas

# Ivanhoe

EL PALADIN DEL REY  
COLOR POR TECHNICOLOR

Toda la espectacular grandeza de los torneos medievales en el más fastuoso y magnífico tecnicolor.

ROBERT TAYLOR  
ELIZABETH TAYLOR  
JOAN FONTAINE  
GEORGE SANDERS  
EMLYN WILLIAMS  
Director RICHARD THORPE

## CINE CERVANTES

En progresión creciente de mejoras

Sonido alta fidelidad y proyección alta intensidad (75 amperes) funcionando ya. Pantalla gigante (doble de la actual) muy próximamente. Y pronto también

EL ACONTECIMIENTO DEL SIGLO  
CINE EN RELIEVE (3 D. 3 DIMENSIONES) con las películas

### Los crímenes del Museo de cera

### El hombre de las tinieblas

### FORT

## Cine Las Sirenas

Domingo, a las 4,30, 7,30 y 11  
DILIP KUMAR  
NIMMI - NADIRA  
MEHBOOB

# MAYA

TECHNICOLOR

Tolerada para menores  
Una maravillosa visión de la India  
Vuelve: La gran película  
**FANFAN EL INVENCIBLE**  
ULTRALAS

## SALA de FIESTAS

### «LAS SIRENAS»

Domingo, a las 7,30 de la tarde  
**GRAN BAILE DE SOCIEDAD**  
Orquesta: Boy's SWING.  
«Los Magos del Ritmo»  
Precios incluida consumición  
ULTRALAS

### OB-EQUI-MOS

a todo aficionado o montador de RADIO que lo solicite con un folleto de características de VALVULAS RIMLOCK. ELECTRO-RADIO, S. A. Av. Zumalacárregui, 21. SAN SEBASTIAN.

### Muebles Camas

Juan Román López

JUAN BRAVO, 20

## AVILA-G. SEGOVIANA, MAÑANA EN EL PEÑASCAL

### Los "eternos rivales" presentarán sus mejores alineaciones

Expectación ante el encuentro de mañana. Siempre—esa es la verdad—la ha despertado el partido entre los llamados «eternos rivales». Y creemos que en esta ocasión, la ya tradicional animación ante un encuentro de esta índole volverá a repetirse.

No conocemos aún al Avila de esta temporada, pero como su clasificación en la tabla es parecida a la del equipo local, no sería aventurado decir que el de mañana ha de ser un encuentro bastante nivelado, aunque, por razón natural, el triunfo debe inclinarse al lado de la Segoviana, que mañana saldrá dispuesta a dar de sí cuanto pueda y esté a su alcance—que es mucho, por cierto, aunque algunos lo pongan en duda—con el fin de batir al equipo visitante de la capital hermana que, igualmente, procurará dejar por todo lo alto el pabellón de su ciudad y los colores del equipo, presentando su mejor alineación.

Según las noticias que se nos han facilitado, el equipo que presentará la Segoviana será el siguiente: Callejo; Gil, Piliñ, Costa; Mariano, Domingo; Nani, Pablito, Herrera, Sagar, Valentín.

Existe, no obstante, la duda sobre Herrera que se encuentra algo enfermo. Y en caso de no poder alinearse, en su puesto lo haría Pablito, pasando Mariano de interior derecha y jugando Galindo, en su puesto habitual. Como se ve, también es este el equipo de gala de los gimnásticos que estamos seguros pondrán todo cuanto esté de su parte para lograr un triunfo que les es necesario para romper la «norma» de no perder en casa ningún punto. Y para ello el elemento esencial es el destierro de la confianza, y más teniendo en cuenta que el encuentro de mañana se presenta muy igualado de antemano. Luego, sobre el campo, veremos si varían las cosas a favor de un bando u del otro. Y, lógicamente, deben inclinarse por el lado local, pero para ello hay que jugar, jugar como se ha hecho en algunas ocasiones, y que, cuando ya se ha realizado, quiere decir que se puede hacer una vez más. Queremos que se presenten seguros que los segovianos «querrán» jugar como saben hacerlo.

Esperamos que la afición segoviana llene mañana los graderíos del Peñascal para presenciar este tradicional e interesante encuentro, el de más emoción, acaso, del campeonato lo que demuestra también el hecho de que la Directiva gimnástica haya elegido este domingo como el Día del Club. Y como sabemos que se desplazarán varios grupos de abulenses, esperamos que el choque entre los «eternos rivales» no adolezca del interés que siempre ha revestido, adorado por el buen comportamiento del público, materia prima para la corrección de un encuentro.

El partido comenzará a las cuatro menos cuarto de la tarde.—P.

### Campeonato interprovincial

Si el tiempo lo permite y el terreno...

### SEGOVIA RELIGIOSA

#### En el Seminario Conciliar

Mañana, a las 5,45, canto de vísporas. Se suprime la misa solemne por tener lugar la publicación de la Santa Bula en la Catedral. El día de la Inmaculada tampoco habrá misa solemne en el Seminario.

#### Retiro espiritual para caballeros

Mañana, organizado por el Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, se celebrará en la capilla del Seminario (entrada por la puerta principal) el retiro espiritual para hombres correspondiente al actual mes. Estará a cargo de un padre del Opus Dei y comenzará a las once de la mañana. Se invita a todos los hombres de Segovia, aunque no pertenezcan a la Acción Católica.

#### En las MM. Reparadoras

Misa a las doce y media de la noche.—Según el privilegio concedido por Su Santidad para este Año Mariano, habrá solemnes cultos en la noche del 7 al 8 de Diciembre, dando comienzo a las once y media de la noche con la exposición del Santísimo Sacramento, rezo de la sabatina y plática por el reverendo padre Antonio Garmendia, S. J., y a continuación la misa.

Con este motivo se suprimen los cultos que había anunciado en esta iglesia para ese mismo día 7, a las ocho de la tarde.

#### En las PP. Misioneros

Misas desde las siete hasta las once. La misa de nueve y media para los colegiales solamente.

En las misas de siete y de ocho se hará la novena a la Inmaculada. Por la tarde, a las siete, novena de la Inmaculada y ejercicio del Apostolado de la Oración.

#### PP. Carmelitas Descalzas

Cofradía del Niño Jesús.—Mañana, primer domingo de mes, la Asociación celebrará los cultos de costumbre en honor del Niño de Praga, a las cuatro de la tarde.

no dé juego se encuentra en buen estado, por la mañana jugará un partido correspondiente al torneo «Copa del gobernador civil» los equipos Atlético Segoviano y Base Mixta. De jugarse, comenzará a las diez y media de la mañana.

## Nuestra quiniela

PRIMERA DIVISION	
Sevilla-Español	1
Barcelona-Coruña	1
Atlético Madrid-Oviedo	1
Real Sociedad-Santander	X
Real Jaén-Atlético Bilbao	2
Valladolid-Osasuna	1
Gijón-Real Madrid	2
Celta-Valencia	X

  

SEGUNDA DIVISION	
Las Palmas-Mestalla	1
Alcyano-Tenerife	1
Jerez-Castellón	X
Badajoz-Atlético Tetuán	1
Granada-Málaga	2
España Tánger-Murcia	1

### ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Aquí viene el novio» (2).  
Cine Cervantes.—A las 4,15, 7,15 y 11, la película «Ivanhoe» (2).  
Cine Victoria.—A las 4,30 y 7,30, la película «Ivanhoe» (2).  
Cine Las Sirenas.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Maya» (2).

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Temperatura máxima: 11,2°  
Lluvia recogida: 2 litros por m².  
En la mañana de hoy  
Temperatura mínima: 6°  
Lluvia recogida: 1,5 litros por m².

### ZAMARRAMALA

#### Subasta de piedra

A las doce horas del día 18 del actual se celebrará en este Ayuntamiento la primera subasta de la venta de piedra blanca, labrada, de dieciocho arcos de medio punto, existente en el sitio de «Los Castros», término de Valseca, próximo a la carretera de Segovia a Cuéllar, bajo el tipo de fación de seis mil pesetas.  
Para más detalles, véase el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 141, de fecha 25 de Noviembre del año en curso.  
Zamarramala, 3 de Diciembre de 1953.—El alcalde, Manuel Sanz.

## GANADOR... HISTORIETA KOKI POR CANTERO

### PASTILLAS KOKI

### TOS ANGINAS RONQUERA FUMADORES PASTILLAS KOKI DE MENTOL-PENCILINA

### CASA CARDIN

Camisetas punto inglés, talla grande de hombre, 33 pesetas.  
Corpus, 7 Segovia

# Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 6)

cuales devastados por la guerra, de nacionalidad, de personal y de trámite.

**Obras Públicas.**—Decreto por el que se autoriza la contratación directa de las obras de «Cimentación del camino de rodamiento de las grúas de pórtico en la segunda alineación del muelle de Ribera» (El Ferrol del Caudillo).

Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto reformado de las obras de «Puerto en la ensenada de Lage».

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras del proyecto de terminación de las obras pendientes de ejecutar en el trozo I de los canales del Guadalquivir, Junta de obras del pantano del Guadalquivir, y de las del proyecto de terminación de obras pendientes de ejecutar, trozo II, Junta de Obras del Pantano de Guadalquivir.

Decreto por el que se autoriza a don José Pereda García, vecino de La Laguna, como presidente de la Comunidad «La Linda Tapada», para proseguir las obras de perforación de una galería para el alumbramiento de aguas subterráneas en el barranco San Antonio, del término municipal de La Matanza de Acentejo (Santa Cruz de Tenerife).

Decreto por el que se autoriza proceder a la incoación de los expedientes de expropiación voluntaria de las fincas no inundadas por el embalse del pantano de Linares del Arroyo (Segovia).

Decretos de personal.

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se dictan normas para la liquidación a cuenta del ferrocarril suburbano de Carabanchel-Chamartín.

Expedientes de revisión de precios. **Educación Nacional.**—Decreto por el que se reorganiza y reconoce como institución benéfico-docente al Instituto de Investigaciones Clínicas y Médicas, de Madrid.

Decretos por los que se crean Institutos Laborales, de modalidad agrícola y ganadera, en Constantina (Sevilla) y Totana (Murcia).

Decretos por los que se aprueban los proyectos de construcción de edificios para la Facultad de Ciencias de la Universidad de Santiago de Compostela y para el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Lugo.

Decreto por el que se autoriza la constitución de un Centro de Enseñanza Media, en régimen de Patronato, en Jaén.

Propuesta sobre reajuste en la nueva ordenación de las plantillas del Magisterio Nacional.

## REGLAMENTACIONES AGRICOLAS EN BADAJOZ Y MALAGA

**Trabajo.**—Decreto por el que se compensan a metálico las vacaciones del personal de las minas de carbón.

Ordenes aprobadas en Consejo de ministros, por las que se modifican las reglamentaciones de los trabajadores agrícolas en las provincias de Badajoz y Málaga.

**Industria.**—Expedientes de trámite. **Agricultura.**—Decreto por el que se autoriza a los Servicios de Plagas del

Campo para renovar material en las condiciones que se indican. Expedientes de trámite.

**Secretaría General del Movimiento.**—Informes sobre política laboral y sindical.

**Aire.**—Expedientes de obras de drenaje de la pista 5 L-23 R del aeropuerto de Barajas; de ampliación de zona de estacionamiento en el aeropuerto de Barcelona, y de nivelación del campo de vuelos del Aero Club Barcelona-Sabadell.

**Comercio.**—Acuerdo comercial y de pagos con el Reino Unido. Asuntos de trámite.

**Información y Turismo.**—Informes sobre asuntos del Departamento.

## AMPLIACION DE LA REFERENCIA

El proyecto sobre la contribución sobre la renta

A continuación, el ministro de Información y Turismo recibió en su despacho a los periodistas, a los que amplió la referencia de lo tratado en el Consejo de ministros en los siguientes términos:

«En el Consejo de ministros celebrado el día 27 de Noviembre, el Gobierno, en uso de las facultades que le concede el Reglamento de las Cortes, acordó retirar el proyecto de ley relativo a la contribución general sobre la renta, por estimar que el dictamen de la Comisión de Hacienda había aceptado enmiendas en sentido desgravatorio que desnaturalizaban sustancialmente el propósito de la reforma.»

En el Consejo de ministros celebrado en el día de hoy, el Gobierno tomó el acuerdo de que el ministro de Hacienda, en el más breve plazo posible, someta a la consideración del Consejo las modificaciones que sean procedentes, con el fin de que dentro del espíritu y las líneas del proyecto de ley retirado se mantenga el postulado de justicia tributaria que debe cumplir la contribución sobre la renta y se atienda al mismo tiempo al mercado de capitales, estimulando y favoreciendo las inversiones privadas.

# Se prohíbe a LUIS ROMERO boxear en ESPAÑA frente a extranjeros

Barcelona, 4.—La Federación Regional de Boxeo de Cataluña y Baleares, a propuesta de la Nacional, ha acordado prohibir en lo sucesivo boxear en España al boxeador francés Theo Medina y no autorizar combates en España entre el boxeador Luis Romero y boxeadores extranjeros.—Aifil.



**CASA CARDIN** ofrece este mes 1.000 pares de medias cristal sin tara ni defecto a 36 pesetas. **Corpus, 7 Segovia**



# UN AVION DE PASAJEROS SE ESTRELLA EN UN PICO DE SOMOSIERRA

(Viene de la pág. 6)

Se han pedido a Madrid plasmados y otros medicamentos y material sanitario.

Poco después de las tres llegaron a Somosierra el ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Carrero Blanco; el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y del Aire, teniente general González Gallarza.

A las tres y media de la madrugada, la Agencia Mencheta ha dado la siguiente versión del hallazgo del aparato: Cuando todo hacía temer que esta madrugada habría de desistir de localizar el aparato siniestrado, regresaron al pueblo de Somosierra el cura párroco don Pablo Valdericeras y nueve vecinos que, provistos de linternas eléctricas y de la trompeta del alguacil de la localidad, se habían lanzado a la arriesgada búsqueda del avión y de las probables víctimas del accidente. Dieron cuenta de que habían encontrado el avión en Sierra Cebollera, y entre los restos, nueve pasajeros vivos, entre ellos una señora que sufría la amputación de ambas piernas.

Uno de los vecinos que integraron la expedición, llamado Nemesio San Gerardo, de 40 años, natural de Prádena de la Sierra (Segovia), nos dijo que se había prestado a acompañar al párroco en unión de otros cuantos ve-

cinos, en busca del aparato y de sus pasajeros. Iban provistos de linternas y de una trompeta para atraer la atención de los posibles supervivientes. Fueron los vecinos de Somosierra Pedro Sánchez Jiménez, Mateo y Salustiano Casado, Eugenio Rodríguez, Lázaro Sanja y Eleuterio Azcárraga. Salieron del pueblo hacia la sierra a las nueve y media de la noche, dirigiéndose por la Peña Eldeleza a coronar la cordillera, para seguir después por el Reajo de Cebollera y Corral de la Cebollera, hasta el lugar denominado Castillejos. Calculan que dieron vista al avión a la una de la madrugada.

## PRIMERAS VERSIONES DE LA CATASTROFE

Entre los restos lograron encontrar a nueve pasajeros con vida, entre los cuales figuraba la señora de que antes hablamos. La amputación de las piernas debió ser causada por el fustaje del avión. Como los expedicionarios carecían de elementos adecuados para recoger a los heridos, se limitaron a acondicionarlos lo mejor posible, emprendiendo inmediatamente el regreso a Somosierra, donde se organizó seguidamente una expedición de socorro con el propósito de ver si esta misma madrugada consiguen hacer el traslado de los heridos y prestarles asistencia.

Por su parte, don Joaquín Sáinz, que se halla en el sanatorio de Nuestra Señora de Guadalupe, sufre numerosas contusiones y erosiones de pronóstico reservado, de las que fué asistido por el doctor Santi-Montagut.

«Cuando volábamos normalmente —ha dicho— se encendieron las luces de aviso para que nos pusiéramos los cinturones, pero sin que nos anunciara que nos hallábamos en peligro. De pronto, se produjo un choque violentísimo y salimos proyectados hacia el techo del avión. Yo me encontré de pronto caído debajo de un ala del aparato, envuelto en una espesa niebla, y perdí el conocimiento. Cuando lo recobré estaba a mi lado el señor Fernández Soto, con el que anduve hacia el parador de Somosierra. Alrededor del aparato vimos otros cinco pasajeros heridos y una señora al parecer muy grave. La marcha en la oscuridad fué muy penosa y tardamos más de hora y media en llegar a Buitrago.

## LOS SEÑORES MARTIN ARTAJO E ITURMENDI A SOMOSIERRA

Inmediatamente de terminar el Consejo de ministros, los titulares de Justicia y Asuntos Exteriores, señores Iturmendi y Martín Artajo, marcharon al lugar de la catástrofe, pero el íntenso temporal les obligó a dirigirse al Parador de Turismo para esperar la ocasión de proseguir el viaje.

La Dirección general de Protección de Vuelo del Ministerio del Aire cursó órdenes para que cuando fuera posible salieran de los aeródromos próximos al lugar del suceso aparatos de reconocimiento para localizar el avión y contribuir a los trabajos de salvamento.

A las dos y media de la madrugada salieron de Madrid para el lugar de la catástrofe el resto de las fuerzas del Grupo de Reflectores, del Regimiento de Artillería Antiaérea y una sección de treinta hombres, al mando de un oficial, para cooperar en los trabajos de socorro.

## HALLAZGO DEL AVION CAIDO

A las tres y cuarto de la madrugada una patrulla dirigida por el cura párroco de Somosierra, don Pablo Valdericeras, encontró los restos del avión en Sierra Cebollera, a tres kilómetros de Lozoyuela. Fueron hallados ocho supervivientes, entre ellos una mujer muy grave. No se descartó la posibilidad de que haya más personas vivas dispersas por el monte. Inmediatamente de conocido el lugar donde estaba el avión salieron de Somosierra cinco patrullas con mantas y otros efectos, dirigida por el teniente coronel de la Guardia Civil don Emilio Lledós y guiados por los prácticos del terreno, para prestar socorro a los heridos.

# Un gran dormitorio para Vd.

Por cada 10 pts. de compra regalamos un número para el sorteo de más de 8.000 pts. en premios! El sorteo se realizará el 15 de enero próximo en combinación con la Lotería Nacional.

¡13 grandes premios!

## ALMACENES LA DALIA

PUBLICIDAD RACES

**ANGLO AFEESA**  
La última palabra en Radio

**PRESENTA sus Nuevos Modelos 1954**

<b>MODELO 58-L</b> 6 válvulas 5 ondas P.V.P. 3.525-05 Ptas.	<b>MODELO 55-RU</b> 5 válvulas 2 ondas P.V.P. 1.854-50 Ptas.
<b>MODELO 52-M</b> 8 válvulas 5 ondas P.V.P. 5.251-95 Ptas.	<b>MODELO 56-S</b> 5 válvulas 2 ondas P.V.P. 2.157-90 Ptas.
<b>MODELO 54-Q</b> 4 válvulas P.V.P. 1.738-00 Ptas.	<b>MODELO 57-T</b> 5 válvulas 3 ondas P.V.P. 2.578-00 Ptas.
<b>MODELO 44-GN</b> 10 válvulas 11 ondas P.V.P. 9.780-25 Ptas.	<b>MODELO 53-PM</b> 6 válvulas 3 ondas P.V.P. 2.978-55 Ptas.
<b>MODELO 23-I</b> 6 válvulas 2 ondas P.V.P. 3.378-45 Ptas.	<b>MODELO 54-K</b> 10 válvulas 10 ondas P.V.P. 27.368- Ptas.
<b>RADIOFONOGRÁFO 918-F</b> 6 válvulas 3 ondas P.V.P. 7.893-75 Ptas.	<b>RADIOFONOGRÁFO 316-C</b> 5 válvulas 2 ondas P.V.P. 4.999-35 Ptas.

Fabricados por Anglo Española de Electricidad, S. A.  
Distribuidos por **CASA SOLERA Plaza del Corpus, 7**



En su hogar un buen licor

**ANIS CASTELLANA**

CONCURSO BODAS DE ORO. SORTEOS INMEDIATOS:  
14 DE DICIEMBRE Y 4 DE ENERO PROXIMOS

ENVIE SUS PRECINTAS INMEDIATAMENTE

Oiga todos los martes, a las 10,45 de la noche, nuestra emisión «Comercio España», realizada por Bobby Deglané, en la gran cadena de emisoras de Radio Madrid.

**Paños para abrigo**  
Restos de series Cortes sueltos

Paños de 130, 150 y 170. todos 99 pts.  
Paños de gran calidad, desde 65 pesetas.

**Casa Fermín**

**RELOJES SUIZOS**  
Y AL CONTADO  
RELOJES SUIZOS CLONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
**INDUSTRIAL SUIZO**  
P. ANS C. GRANITA  
PARTIDO DE RELOJES DE TAMORA

**SONRIDAD MARCONI**

Venta exclusiva: **CORPUS, 7 CASASOLERA Tº. 14-66**

PUBLICIDAD RACES

**Nuevas Pañerías** Por vender solamente paños para caballero le puede ofrecer siempre:  
Las últimas novedades-Extenso surtido-Calidades seleccionadas-Precios sin competencia



## EL GOBIERNO ESTUDIARA DE NUEVO el proyecto de contribución SOBRE LA RENTA

Se mantendrá el espíritu de justicia tributaria

### Propuesta sobre reajuste de plantillas en el Magisterio

▲ Expropiación voluntaria de fincas no inundadas por el embalse del pantano de Linares del Arroyo

▲ Otros acuerdos del Consejo de Ministros

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

**Presidencia del Gobierno.**—Acuerdo por el que se declara de interés nacional y reconocida urgencia las obras de la estación depuradora de aguas residuales del término municipal de Villaverde.

**Recursos de agravios.**  
**Expedientes de trámite.**  
**Asuntos Exteriores.**—Acuerdos por los que se pasan a las Cortes, a efectos de su ratificación, el Acuerdo hispano-francés sobre estaciones fronterizas, de 15 de Mayo de 1953, y el acta de 24 de Septiembre de 1952, adicional del Convenio sobre pesca en el Bidasoa.

Acta final de las reuniones de la Comisión hispano-inglesa para la revisión del Acuerdo comercial y financiero vigente.

Decreto por el que se nombra ministro en Estocolmo al plenipotenciario de primera clase don Ernesto de Zulueta e Isasi.

Instrucciones a la Delegación española en el Comité del «Pool Verde».

**Justicia.**—Informe sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de personal, de indulto y de libertad provisional.

**Ejército.**—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre cesión al Ayuntamiento de Olivenza (Badajoz) del edificio denominado «Cuartel de Caballería», propiedad del Estado.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución la construcción de acuartelamiento para la instalación de la Jefatura Regional de Automovilismo y Grupo de Automóviles del octavo Cuerpo de Ejército, en La Coruña.

Decreto por el que se asciende a general de brigada al coronel de Artillería don Sebastián Galligo Kolly.

**Expedientes de trámite.**  
**Marina.**—Convalidación de gastos. Franquicias arancelarias.  
**Hacienda.**—Información sobre asuntos del Departamento.  
Expedientes de trámite.

**EXPEDIENTES DE CONSTRUCCIÓN DE TEMPLOS**

**Gobernación.**—Decreto por el que se deniega la segregación del Municipio de Mugaros, del partido judicial de Puenteume y su incorporación al de El Ferrol del Caudillo.

Decreto por el que se conceden al Ayuntamiento de Benavente (Zamora) los beneficios de la ley sobre ordenación de solares.

Decreto por el que se autoriza la construcción en entidad local menor del lugar de Selluy, perteneciente al Municipio de Monteirós (Lérida).

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de urbanización del tramo de la avenida del General Perón, comprendido entre la del Generalísimo y la calle del General Mola, de esta capital.

Expedientes de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales.  
(Continúa en la página 4)

## UN AVION DE PASAJEROS SE ESTRELLA EN UN PICO DE SOMOSIERRA

A las 3 de la madrugada fué localizado por un grupo de vecinos del pueblo que dirigía el Sr. cura párroco

Era de la línea Bilbao-Madrid, de «Aviación y Comercio», y llevaba a bordo 28 viajeros y cinco tripulantes

▲ Hay, de momento, doce supervivientes

Cinco ministros visitaron el lugar del suceso

Madrid, 5.—Ayer, sobre las cinco y media de la tarde, un bimotor «Bristol 170», que había salido de Bilbao a las cuatro de la tarde, con dirección a Madrid, correspondiente a la compañía aérea de Aviación y Comercio, se estrelló contra un picacho de Somosierra, cuando volaba sobre el kilómetro 93 de la carretera de Francia.

Compañían la tripulación del aparato el piloto primero, señor Cañete; el segundo, piloto, capitán señor Barsen García López; el mecánico, don Gonzalo Fernández Soto; el radiotelegrafista señor Romero y la azafata señorita Jesusi Terradillos.

La lista de los veintiocho pasajeros, entre los que había una niña, es la siguiente:

Don Carlos Varret (inglés), don José Luis Salazar, don Carlos Bellido, don Joaquín Sanz, don Jorge Tangani, doña Francisca Duatri, don Alfonso Piñón, don Pedro Rodríguez, don Mario Bereciartúa, don Ja-

vier Múgía, don Paul J. Douglas (americano), don José María Oriol, don Eduardo Goyaga, don Jesús Martínez, don Rafael Escudero, señora de Escudero, don Fernando Aguirre, doña Mercedes Calvo, don Leonidas Barducha, doña Begoña Oraá Sanz, doña Carmen Sans, don Víctor Korting, don Antonio Mendo-

za, don Emilio Valdivieso, doña Paz Uribe, don Pedro Cabrera, doña Adela Mora y la niña María Begoña Valdivieso.

El aparato, que tenía señalada su llegada a Madrid a las cinco y cuarto de la tarde, llevaba retraso a causa del temporal, y la última comunicación por «radio» la había transmitido a las cinco veinte, diciendo que se hallaba a cinco minutos de Somosierra.

Parece ser que bajo los efectos de una corriente descendente muy fuerte, capaz de provocar el descenso del avión a una velocidad de diez metros por segundo, el aparato, que volaba sobre la sierra, en medio de la niebla, debió chocar contra un picacho, incendiándose poco después.

A las siete y media de la tarde, las oficinas de Aviación y Comercio en Madrid recibieron una llamada telefónica del teniente mecánico señor Fernández Soto, que había conseguido llegar al parador de Somosierra, desde donde comunicó para informar del accidente.

**TRABAJOS DE SOCORRO**

Cerca de las ocho de la noche llegaron a Buitrago el teniente mecánico señor Fernández Soto y el pasajero don Joaquín Sáinz Gómez, natural de Bilbao, profesor de la Universidad de Deusto, quienes dijeron que habían sido recogidos en la carretera por un coche que procedía de Bilbao y en el cual se trasladaron primero al pueblo de Somosierra y, posteriormente, a Buitrago, donde recibieron asistencia. El avión, según las manifestaciones de los dos heridos, había caído en un lugar muy abrupto de la sierra, situado a unos 1.700 metros de altura.

El alcalde de Buitrago, don Vicente Herrero, organizó inmediatamente.  
(Continúa en la página 4)

## Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 5.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 1.000.000 DE PESETAS  
12.113.—Madrid y Zaragoza.
- CON 500.000 PESETAS  
48.938.—Gandía.
- CON 250.000 PESETAS  
11.815.—Las Palmas, Tarragona y Palma de Mallorca.
- CON 15.000 PESETAS  
1.079.—Navia, San Sebastián y Madrid.
- 6.341.—Sevilla y Madrid.
- 13.662.—Madrid, Coruña y Almería.
- 17.774.—Cartagena, Madrid y Almería.
- 28.412.—Gerona y Madrid.
- 38.380.—Barcelona.
- 40.165.—Vigo.
- 46.251.—Sevilla.

## Los "tres grandes" se reunieron ayer

▲ Estudiaron la situación mundial y la política rusa

Eisenhower, presidente de la conferencia

Hamilton, 5.—El Presidente Eisenhower ha sido nombrado presidente de la Conferencia por iniciativa de sir Winston Churchill. El portavoz francés de la Conferencia, Jean Bayen, ha calificado de superficiales las reuniones de ayer y ha informado que en las mismas se pasó revista a la situación mundial, y se hizo un estudio de la política soviética.

Los tres ministros de Asuntos Exteriores se reunirán de nuevo hoy, a las once de la mañana, hora local.—Efe.

**DOS HORAS Y CUARTO DE CONFERENCIA**

Hamilton, 4.—Los tres grandes han dado fin a su primera reunión, a las 24,20 (hora española).

La Conferencia había empezado a las 22,03 (hora española).—Efe.

**LOS TRES MINISTROS SE OCUPAN DE TRIESTE**

Hamilton, 4.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales, en su primera reunión, han discutido el problema de Trieste y estudiaron la posibilidad de enviar un mensaje a los jefes de Gobierno de Italia y Yugoslavia premiándoles a celebrar una conferencia pentapartita para buscar una solución definitiva al problema triestino.—Efe.

**DISPUESTOS A ACUDIR A BERLÍN CON MOLOTOF**

Tucker (Bermudas), 4.—Anoche los ministros de Asuntos Exteriores de

Inglaterra y Francia celebraron una conferencia de noventa minutos de duración en el Mid Ocean Club. De fuente bien informada se declara que los dos ministros están de acuerdo con el punto de vista norteamericano respecto a la respuesta rusa para celebrar una conferencia de los «cuatro».

Como se recordará, el punto de vista norteamericano es que los occidentales deben acudir a Berlín para discutir la unificación de Alemania y el Tratado de paz con Austria, pero no a considerar simplemente la petición de que la China roja sea invitada a reunirse en ulteriores conversaciones.

Eden y Bidault han acordado que la mejor fecha para la reunión de los «cuatro» será en los últimos días de Enero. Los dos ministros estudiaron también la cuestión de Trieste y revisaron todos los medios posibles de salvar el actual punto muerto, aun sin llegar a conclusiones.—Efe.

## Monconduit, de «LE MONDE», y Rocamora, de «ABC», expulsados de Madrid y París

▲ El Gobierno francés mostraba hacia tiempo intenciones de impedir su labor al corresponsal del diario madrileño

Madrid, 5.—El día 30 de Octubre, el director general de Prensa, en su despacho oficial, comunicó a don Andrés Monconduit, que firma con el seudónimo de «Jean Creach», como corresponsal del diario francés «Le Monde» en Madrid, que por el Ministerio de Información y Turismo le había sido cancelado su carnet de periodista extranjero legalmente acreditado. Las causas de esta decisión eran:

- a) Falsedad en sus informes.
- b) Falta de probidad profesional al deformar las mismas; y
- c) Intervención tendenciosa en la política interior española.

La Dirección General de Seguridad, como consecuencia de la anterior medida, y después de transcurrido algún tiempo de la misma, para que el interesado pudiese arreglar sus asuntos personales, le concedió un plazo de cinco días para su salida del territorio nacional.

**LA EXPULSION DEL CORRESPONSAL DE «ABC» EN PARÍS**

La agencia Efe, desde París, comunica que el Gobierno francés ha ordenado la expulsión de Francia del corresponsal del periódico español «ABC», Pedro Rocamora, como represalia por la expulsión de España del periodista francés «Jean Creach», según se informa oficialmente. El comunicado del ministerio de Asuntos Exteriores dice que el Gobierno francés, debido a la expulsión de España del señor «Jean Creach», de «Le Monde», está obligado a hacer lo propio con el señor Rocamora, de «ABC», que debe salir de Francia en el plazo de cinco días.

**LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA EXTRANJERA DE PARÍS PROTESTA CONTRA EL GOBIERNO**

La agencia Efe informa desde París que la Asociación de la Prensa Extranjera publica una declaración expresando su sentimiento por la expulsión de Francia del periodista español Pedro Rocamora, en represalia por la expulsión de España del francés «Jean Creach».

Los periodistas extranjeros se reunieron en sesión extraordinaria para aprobar una moción de sentimiento ante la expulsión de uno de ellos, y movidos sólo (dieron) por su preocupación por la libertad de Prensa. El texto de la resolución fué enviado al presidente del Consejo, Laniel, y a los ministros de Asuntos Exteriores, Bidault, del Interior, Martinand-Deplat, y de Información, Hugues.

\*\*\*  
El señor Rocamora al llegar a San Sebastián hizo las siguientes declaraciones, sobre los motivos de su expulsión: Dijo que hace meses, el jefe del Gabinete de M. Bidault, le hi-

zo presente el disgusto del Gobierno por las críticas que estimaba en sus crónicas al diario madrileño. El corresponsal de «ABC» hizo presente su extrañeza por las palabras del representante del señor Bidault, mucho más teniendo en cuenta que la objetiva más absoluta y la corrección más estricta eran y fueron siempre norma de sus escritos.

Son muy interesantes estos antecedentes, toda vez que ellos demuestran que determinaciones posteriores del Gobierno francés no respondan a reciprocidad ninguna, sino a un propósito deliberado de impedir el ejercicio de la libertad de Prensa.

El sábado pasado, el señor Rocamora recibió un aviso de la Prefectura de Policía para que acudiera a ella a las cinco de la tarde. Un funcionario le dijo que se le expulsaba de Francia. Le recogió la tarjeta de corresponsal de Prensa y le hizo pasar al Gabinete antobombrístico, donde le hicieron unas «fotos» y le obligaron a estampar en varios tarjetones sus huellas dactilares. Todo ello en la misma forma y en el mismo local en que son fichados los maleantes y criminales. Sucias las manos de tinta, el señor Rocamora las mostró a la Policía diciéndole que cuando vino de España las tenía limpias, y preguntando si este procedimiento se emplea en Francia lo mismo con criminales que con intelectuales. El director de Seguridad le notificó la orden de expulsión por sus campañas contra el Gobierno en los artículos de «ABC» dándole un plazo de cinco días para abandonar Francia.

Entonces, el señor Rocamora ma-

nifestó que partiría el martes, preguntándose por qué frontera saldría y rogándole que si cambiaba de opinión tuviera la bondad de comunicárselo; aunque desde aquel momento quedaba establecida cerca de él una discreta vigilancia.

Los corresponsales extranjeros le dieron un almuerzo de despedida al señor Rocamora, a cuyo acto asistieron destacadas personalidades.

**MAÑANA:**

Cuestación obligatoria de AUXILIO SOCIAL (Decreto-Ley de 23-V-52.)

Emblema: GUIMERA

## LOS COMUNISTAS INGLESES pretenden paralizar la industria de defensa

• Londres, 4.—Los comunistas han iniciado hoy otra batalla para paralizar la industria de la defensa y las exportaciones de Gran Bretaña, en grande medida, salvo que los patronos accedan a un aumento de salarios.

Los promoscovitas propusieron en la Comisión Nacional del Sindicato de Obreros Mecánicos, en la que sólo tienen los rojos 15 de los 52 miembros, que no se trabaje a destajo ni en horas extraordinarias salvo aumento de salarios, y la propuesta logró 39 votos. Así, el Sindicato la llevará el jueves próximo a la Conferencia de Sindicatos de Obreros de Astilleros, y como es sin duda el más importante de los integrados en dicha Confederación, lo más verosímil es que la propuesta sea aprobada, en contra del deseo de los dirigentes moderados, que son partidarios de que la cuestión se someta a votación directa de los afiliados o al arbitraje.

Ese Sindicato es el que propuso la huelga del pasado miércoles y la aprobación de su nueva propuesta por la Confederación tendría consecuencias gravísimas, ya que el 65 por 100 de los trabajadores de las industrias mecánicas lo son a destajo. Y que centenares de miles más hacen horas extraordinarias. Es posible que el ministro de Trabajo, sir Walter Mockett, tenga que intervenir.—Efe.

## Abofeteó a su esposa en el banquete de bodas

Vitoria, 4.—En un modesto hotel de esta localidad donde suelen parar la mayor parte de las cuadrillas de toreros y donde también se celebran muchos banquetes de boda, uno de éstos terminó en verdadero escándalo.

Cuando ya habían terminado de comer los novios e invitados, a la desposada se le ocurrió abofetearse de una botella de coñac, pero al esposo le pareció mal y le recriminó la acción acompañando a la reprimenda una bofetada. A la hermana de la novia también le pareció mal que tan pronto comenzara a abofetear a su hermana y a su vez arremetió contra su cuñado, lo cual dió origen a una gresca escandalosa.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales

encárguelos en los talleres de

# EL ADELANTADO